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TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY  

 

ČÁST VŠEOBECNÁ:  
 

Cesta proběhla dle plánu. Přílet do Varšavy ve středu 2. 4. po 14h, ubytování a večerní setkání 
s účastníky konference v Muzeum Lazienki Królewskie. Ve čtvrtek 3. 4. proběhlo celodenní 
zasedání EAG, v pátek 4. 4. zasedání EBNA. Odlet v sobotu ráno do Prahy proběhl dle plánu. 

 

ČÁST ODBORNÁ :   

Zasedání EAG bylo tematicky rozděleno na dopolední a odpolední část. Dopolední blok byl 
věnován implementaci bodu č. 9 z Akčního plánu Strategie EAG (2025-2030), tedy definici 
kompetenčního rámce správy dokumentů a archivních fondů. Ke koordinaci této části se na 
předchozím mítinku v Budapešti přihlásilo Polsko, které na problematice v rámci celopolského 
projektu intenzivně pracuje. V úvodním příspěvku představili polští kolegové výsledky projektu 
zaměřeného na kompetence zaměstnanců archivu, především na nástup zaměstnance a jeho 
zaškolení. Polský národní archiv připravil a vydal brožuru/průvodce pro nového zaměstnance. 
Následoval prezentace EK ke kompetenčnímu rámci v oblasti správy dokumentů a archivů. 
Následně polští kolegové podali zprávu o výsledcích průzkumu, jenž byl distribuován 
prostřednictvím EAG mezi archivy Evropy. V druhé části bloku proběhl workshop, kdy byly v rámci 
jednotlivých skupin/stolů diskutovány klíčové kompetence a jejich prioritizace.  

Odpoledne jsme vyslechli on-line prezentace k obecné implementaci eIDAS (Maya Madrid EK) a 
velmi obecně k otázkám vyplývajícím pro archivy (Kirsten Villadsen Kristmar – DK – digitální 
archiv). Doufejme, že na příštím zasedání v Kodani bude tomuto důležitému bodu Akčního plánu 
věnována zásadní pozornost, má ho na starosti právě Dánsko. Následně Dieter Schlenker 
z Archivu EU prezentoval výsledky průzkumu k SAGA projektu, který se týká připravenosti na 
změny klimatu a udržitelnosti archivů. Rumunští a norští kolegové prezentovali výzkum a knihu 
tkající se jejich specifického přístupu k Archiving by Design. Na závěr prezentoval Vincent Hoolt 
výsledky práce skupiny Archiving by Design, EAG adoptovala AbD Guidelines.  

Zasedání EBNA 4. 4. 10. bylo také tematicky rozděleno do dvou bloků. V rámci prvního se jednalo 
o nasměrování EBNA do budoucna. Nejdříve připomněl historii EBNA kolega z Kypru, následně 
kolega z Dánska uvedl a představil Terms of reference EBNA, který se snaží organizačně a 
obsahově definovat úkol EBNA a který byl účastníkům rozeslán před zasedáním. Pawel Pietrzyk ve 
svém příspěvku vyzval k adopci Terms of reference. Diskuse byla kolem členství, případné větší 
formalizace EBNA a k vedení a přípravě jednání, které by mělo být kontinuálně zajištěno vždy 
trojicí po sobě jdoucích pořadatelů. Terms of reference budou korespondenčně vycizelována a 
v Kodani přijata. 

Odpolední jednání se věnovalo bezpečnosti archivů a připravenosti na případné krize. Situaci 
Estonských archivů při přípravě na krizové scénáře popsal jejich ředitel. Zdůraznil zásadní význam 
digitalizace fondů. Kolegyně ze Švédska prezentovali novostavbu archivu a koordinační roli 
švédského národního archivu při přípravě na krizové scénáře. Tutéž problematiku v Polsku 
prezentoval Bartolomej Konopa. Polský státní archiv řeší situaci centrálně, má vytvořený krizový 
plán a postupně pořizuje potřebný materiál. Monika Wojakowska, kapitánka hasičů, přiblížila 
kurzy krizového jednání, jež pořádá pro archiváře, dosud proběhly dva. V posledním polském 
příspěvku byl prezentován projekt na zateplení 27 archivních budov financovaný z ESF. 
S posledním příspěvkem vystoupil zástupce ukrajinských archivů. Věnoval se situaci archivů 
v rámci válečného konfliktu a polsko-ukrajinské spolupráci.  
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Závěr: Vedle samotných odborných jednání a diskusí byla zásadní i neformální část setkání, kdy 
bylo možné probrat řadu novinek z archivního světa jednotlivých zemí a sdílet zkušenosti dobré 
praxe.  

V rámci akce se také podařilo podepsat mezinárodní smlouvu mezi Národním archivem 
a Rakouským státním archivem, která se týká společného projektu digitalizace map a plánů.  
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